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UFR des Sciences Economiques de Gestion, de Géographie et d’Aménagement des 
Territoires 
 
Compte rendu du Conseil d’UFR SEGGAT du vendredi 26 septembre 2025 à 13h30 
Salle de Conseil du Bâtiment B 

 
Membres présents (par collège) :  
 
Collège A : Jean Bonnet, Fanny Simon, Nicolas Le Pape, Fabrice Valognes, Daniel Delahaye, 
Thierry Feuillet. 

Collège B : David Gaillard, Stéphane Valognes. 

Collège BIATSS : Nicolas Blanpain, Marine Cadic, Naïg Lescuyer-Fleury 

Collège usagers : Mathis Le Lièvre. 

Personnalités extérieures :  
Procurations : Philippe Madeline à Thierry Feuillet, Alice Rouyer à Stéphane Valognes 

Invités : Olivier Cantat, Sylvie Blasco, Carine Leroy. 

Présidé par : Sébastien Courtin 

1- Approbation du PV du conseil d’UFR du 20/06/2025 
 
Vote : Unanimité 

 

 
2- Informations générales 

 
• Point sur la rentrée 2025 

Point sur les effectifs : 
Nous avons 1309 étudiant.e. s inscrit administrativement au 26 septembre 2025. (CF tableau 
effectifs). 
 
Concernant les RSE, il y a un étudiant salarié validé aujourd'hui dans l'application, un qui 
attend d'avoir reçu son contrat mais pour qui les aménagements sont faits et nous avons 
connaissance de 3 sportifs de haut/bon niveau : 
Thibaux Claireaux, Hockey en L1 gestion ; Maté Ramishvili, Judo en L1 gestion ; Mathieu Kintz, 
natation en L1 géographie. 
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Concernant les aménagements pour les étudiant.e.s avec un handicap, nous avons 24 
étudiant.e.s. 
 
Notons que les étudiant.e.s salarié.e.s s’ils n'ont pas besoin d'aménagements, ils ne se font 
pas connaître. Il faudrait leur demander de le faire.  
 
Gestion CPES :  
La gestion du CPES n’est pas simple. De nombreux réajustements et corrections des erreurs 
de paramétrages antérieurs ont été nécessaires. Par exemple la nécessité de faire coïncider la 
maquette avec les emplois du temps, des corrections à apporter sur apogée (inscriptions 
pédagogiques et relevés de notes) et amélioration de la communication en direction des 
étudiant.e.s. 
 
Accueil des étudiant.e.s internationaux 
Des difficultés concernant l’accueil des étudiants, en particulier des étudiant.e.s 
internationaux. 
Beaucoup d’entre eux ont des problèmes pour se loger. Nous essayons de les recenser 
systématiquement au moment où nous leur transmettons des informations (lien au carré, 
SSE,…). Un message d’alerte a été transmis à Laurence Trotin (DGA en charge de la vie 
étudiante). Laurence Trotin a apporté des solutions pour la prise en charge en urgence. 
 
Une trentaine d’étudiant.e.s a participé à la réunion organisée le 23 septembre à 18h.  
A l’ordre du jour une présentation synthétique de l’UFR, des services de l’université, des temps 
d’échanges sur les attentes et besoins des étudiant.e.s. Et pour terminer un pôt de l’amitié. A 
noter la présence du VP aux relations internationales et de deux représentantes du carré 
international. Ce temps formel qui leur a été dédié a été très apprécié par les étudiants 
étrangers. 
 
 
Tutorat étudiant.e.s : 4 étudiant.e.s recrutés pour la géographie et 3 pour l’économie/gestion. 
 
 
Salons des métiers et des formations 
 

• 4/10 Salon studyrama avec stand de l'UFR SEGGAT (enseignants-chercheurs + asso 
étudiantes) :  Les responsables des diplômes ont été sollicités ou vont l’être pour 
y participer. 

• 19/11 Journées du lycéen. Au programme pour chaque département, 1 
conférence et possibilité de participer à un cours en amphithéâtre. 

• 12 et 13/12 Salon de l'étudiant - Stand UFR SEGGAT (enseignants- chercheurs + 
BIATSS+ asso étudiantes) 

 
Outils de communication : Création d'un kakémono UFR SEGGAT et réalisation en cours d'une 
pochette format A4 présentant l'UFR en collaboration avec service communication. 
 
  



3 
 

• Elections de nouveaux représentants au conseil d’UFR 
Les élections des représentants usagers (4 titulaires et 4 suppléants), prévues tous les deux 
ans dans les statuts de l’UFR SEGGAT, seront organisées le jeudi 6 novembre 2025 de 9h à 16h 
dans la salle AC225a – à côté du bureau de Carine. Il est proposé d’organiser également à cette 
date des élections partielles pour le remplacement d’un BIATSS démissionnaire ainsi que pour 
le remplacement de quatre représentants du collège B (autres enseignants chercheurs ou 
assimilés, autres enseignants, chargés d’enseignement définis à l’article L952-1 du code de 
l’Education et chercheurs). Pour rappel les mandats des représentants des collèges A, B et C 
arriveront à échéance en octobre 2027. 
 
Calendrier prévisionnel :   
 

Début octobre Affichage des listes électorales 
Transmission d’un mail informant de la tenue d’élections et de la 
possibilité de se présenter. 

23 octobre Date limite de dépôt des candidatures 
24 octobre Affichage des listes déclarées recevables par la DAJI avec les 

professions de foi dans les locaux + transmission par mail aux 
électeurs  

6 novembre Vote 
Dans les 3 jours Proclamation et affichage des résultats 

 
 

• 10 ans de l’UFR SEGGAT- Compte-rendu du GT du 9/06 
 
Le groupe de travail s’est réuni le 9 septembre dernier. Pour rappel cette célébration vise 
plusieurs objectifs : 

- Valoriser et remercier l’ensemble des personnels de l’UFR (BIATSS, enseignant.e.s-
chercheur.e.s, enseignant.e.s -professionnel.e.s) qui contribuent au quotidien à son 
bon fonctionnement et à sa dynamique collective ; 

- Présenter l’UFR, ses départements, ses formations, ses laboratoires ainsi que ses 
projets stratégiques et innovants ; 

- Valoriser les parcours de formation et les compétences développées par nos 
étudiants ; 

- Mettre en avant la recherche, notamment à travers les trois UMR et les différents 
projets portés; 

- Souligner les labels obtenus et les démarches qualité engagées (ex. : Qualiopi pour la 
formation professionnelle, Service Public +, développement durable, etc.) ; 

- Renforcer les liens avec le monde socio-économique ; 
- Remercier les entreprises et partenaires institutionnels qui accueillent régulièrement 

des apprentis, des stagiaires… 
- Dynamiser le réseau de partenaires institutionnels, professionnels et académiques ; 
- Accroître la visibilité externe et la reconnaissance de l’UFR. 
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Publics invités 

L’événement est conçu pour rassembler les différentes parties prenantes qui accompagnent 
l’UFR dans ses missions : 

- Les professionnels intervenants dans nos diplômes (environ XX intervenants, à préciser 
selon les filières) 

- Les tuteurs professionnels et maître d’apprentissage 
- Les acteurs du tissu socio-économique local et régional, 
- Les partenaires institutionnels (collectivités, rectorat, université, etc.), 
- Les associations étudiantes et les étudiants représentants élus au conseil d’UFR 

Lieu et Date :  Amphi Pierre Daure + Aula Magna le vendredi 19 juin 2026 de 16h – 20h 

Déroulé 

- 16h00 – Accueil des invités 
- 16h30 – Ouverture officielle 
- 16h45 – 10 ans d’UFR SEGGAT : bilan et perspectives 
o Intervention courte d’un représentant de l’Université (Président, …)  
o Présentation synthétique (UFR, directions départements, laboratoires) 

§ Formations et étudiants (2 départements, chiffres clés, insertion). 
§ Recherche (3 laboratoires, thématiques phares, collaborations). 
§ Partenariats (entreprises, institutions, associations). 

 

o Brise-glace 2 : Inviter chaque personne présente dans la salle à se situer sur une 
carte (Carte Framadate) en indiquant son origine (lieu d’où elle vient), ainsi que sa 
fonction vis-à-vis de l’UFR. 
Ce visuel collectif pourra ensuite être réutilisé en conclusion de la cérémonie, 
comme fil conducteur et illustration de la diversité de notre communauté. 

• 17h15 – Table ronde  
Thème : Développement durable et environnement 

L’UFR SEGGAT s’intéresse à ces enjeux depuis plus de 10 ans. Cette table ronde sera 
l’occasion de dresser un bilan des actions menées et d’ouvrir des perspectives pour 
les 10 prochaines années, tant en matière de formation que de recherche. 

Proposition : Affiner le thème avec les directions de laboratoire. 

Objectifs : 

• Mettre en dialogue le monde académique, les partenaires socio-économiques, les 
entreprises et les alumni autour de ces thématiques ; 

• Partager des retours d’expérience et des regards croisés sur les enjeux actuels et 
futurs ; 

• Présenter les perspectives de l’UFR : nouveaux projets de formation, ambitions en 
recherche, partenariats stratégiques à venir. 
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Participants possibles : 

• 1 représentant d’une entreprise/structure accueillant régulièrement des 
stagiaires. 

• 1 alumni (aujourd’hui inséré dans le monde pro). 
• 1 enseignant.e-chercheur.e pour chaque laboratoire. 
• 1 représentant institutionnel (collectivité, agence de développement, pôle de 

compétitivité). 
• 1 Guest star  

 
Format : 
Modération par un journaliste local ou un enseignant-chercheur à l’aise dans 
l’animation. 

Questions-guides : 
Quelles compétences clés pour les 10 prochaines années ? 
Comment renforcer le lien université-entreprises ? 
Quel rôle pour la recherche dans la transition écologique ? 
Comment mieux intégrer les étudiants dans les dynamiques territoriales ? 

Durée : 1h15 (dont 15 min d’échanges avec la salle). 

• 18h30 – Clôture institutionnelle - Synthèse par la Direction de l’UFR. 
• 18h45 – Cocktail convivial  

 
 
• Mise à jour du site internet de l’UFR SEGGAT 

 
Un groupe de travail piloté par Julien Frérot et Didier Fontaine s’est réuni le 8 juillet dernier. 
Y ont participé : Alice Rouyer,  Cécile Le Corroller, Sébastien Courtin, Carine Leroy, Tony Volla, 
Olivier Cantat, Sylvie Blasco et Nathalie Delille. 
 

- Echanges sur l’organisation du groupe de travail et sa composition 
Proposition de 2 réunions semestrielles avec la direction et une personne de chaque 
département, la première fin novembre/ début Décembre pour anticiper « mon master ». 
La seconde fin juin/ début juillet pour préparer la rentrée et purger les articles (ceux que l'on 
garde et ceux que l'on supprime). 
Pour des modifications entre deux réunions les enseignants devront passer par les 
responsables de département. 

- Echanges sur les contenus à revoir  
Des échanges ont eu lieu sur les contenus à revoir, les modifications sont en cours. 
 

3- Dialogue budgétaire 
 
La réunion s’est tenue le 15 septembre. Etaient présents : Marine Jansens (Directrice adjointe 
de la DFB), Alexandre Lebailly (nouveau directeur de la DFB), Naïg Lescuyer-Fleury, Carine 
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Leroy et Sébastien Courtin. Sébastien Courtin présente le tableau du budget 2025 de l’UFR et 
des demandes de 2026. 

 
 
 Pour rappel le CA du 17 octobre 2025 actera les arbitrages budgétaires. 

 
 

• 4- Questions diverses 
o Demande de financements de l’association d’étudiants en économie/gestion pour l’achat 

de sweats. Il est demandé à l’UFR une participation d’un montant de 5€ par sweat à 
hauteur maximum de 1000€ 

Vote : Unanimité 
 

o Proposition de participation à une opération « Rade propre » à Cherbourg le vendredi 17 
octobre 2026.  Organisée par la Préfecture maritime, il s’agit d’une opération de ramassage 
des déchets. Stéphane Valognes propose que l’UFR soutienne ce projet valorisant pour 
l’UFR en faisant un appel aux volontaires.  

Un mail sera transmis par Sébastien Courtin aux enseignant.e.s et aux étudiant.e.s de Master via les 
gestionnaires de scolarité. 

Enveloppes 

Atterrissage estimé 2025 : 
futur budget rectificatif 

(proposition 
composante/service) * 

Budget initial 2026 
(proposition 

composante/service) * 
Ecart 

Fonctionnement 269 852 € 274 890 € 5 038 € 
Investissement 16 260 € 31 500 € 15 240 € 
Personnel 213 923 € 120 000 € -93 923 € 
Recettes 385 170 € 376 086 € -9 084 € 

    


